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ACTA No, 02-2024- En el Mun¡cip¡o de Granados del departamento de Baja Verapaz; si€ndo las nueve horas en punto del día
m¡ércoles SIETE de FEBRERO del año OOS MIL VEINTICUATRO, reun¡dos en el parqueo del Parque Municipal, ub¡c€do en el Barrio
El Centro Area Urbana del munic¡p¡o de Granados deldepartamento de Baja Verapaz, para llevar a cabo la REUNIÓN ORDINARIA del
Consejo Munic¡pal de Desanollo (COMUDE) coÍespondÉnte al mes de FEBRERO @l año 2024, cad la asistenc¡a de las s¡guientes
personas: M¡embros Titulares Asi§tentes: Como ¡ntegrantes del Concejo Mun¡cipalde esta Munrcrpaldad, MARV|N OVIDIO CANAHUI
MARROQUfN, Alc€lde Municipal y Coordinador del Cbnsejo Munic¡pal de oesarrollo COMUOE, señor FRANCISCO ORTiz CÓRDOVA,
Sindico Segundo Municipal, señor WALTER MELGAR AREVALO, Concejal Segundo Munic¡pal, de conformidad con lo establecido en
e¡ Artículo 1 1 del Oecreto número 11-2002, Ley de los Consejos de Desarrollo Urbano y Rural y su Reglamento, asimismo; m¡embros
de entidades Públicás con presencia en este municrpro: JOSE i¡ANUEL DAVILA, SuFDelegado del Tribunal Supremo Elecloral,
FERNANDO CRUZ SOBERANTS, representante de ta PNC; Dodora ANGÉLICA MARIBEL BOROR MOCTEZUMA, Representante del
CENTRO DE SALUD; JULIO ROBERTO CHAVARR|A ZULETA EPTESENTANTE dEI MAGA; JOSE RUBELSE SANTIAGO GARCh
PR|MERO, representante del lt¡AB; L¡SBETH FABIOLA RAMIREZ ALVARADO, representante de la SESAN, WAYLEN MANOLO
MELGAR CUÉLLAR, represontante del MIDES; CTA. JORGE ARNOLDO ALVARADO PEREZ, Coordinador Técnico Administrat¡vo del
MINEDUC; FERNANDó RAÚL PÉREZ HERNÁNDEZ, REgistTAdOT CiViI dEI RENAP; JHONY JANER GARCh ALVARADO,
representante de CONALFA, asl m¡smo; miembro§ de entidad;s C¡viles Locales: OSCAR ANIBAL UYÚ BOROR, Representante del
pueb¡o Maya Cakchiquet; REI¡,¡A ASUCE¡,tA RUIZ ALVARADO DE OSORIO, Representante de Mujeres de este municipio; HAYDDE
JULISSA CUÉLLAR BATRES, Representante de Jóvenes del mun¡cip¡o de Granados, Baja Verapaz, asimismo; se cuenta con la

as¡stencia de Alcatdes Comunitarios Titulares: EDISON UBALDO LÓPEZ REYES, aldea lxchel; ALEJANDRO MEJICANOS GARCIA,

Caser¡o Pamacal; MARIO URÍZAR MARTINEZ, Caserío El Chupadero; MARIO RAMOS TELETOR, Caserío El Aviadero; JORGE
ANTONIO RUIZ ZULETA, Caserio Rancho Viejo; NICOLAS ROSALES, aldea Las Dantas; ROSBIN GIOVANNI GARCh GARCh,
aldea El Oratorio: BAUDILIO ALVARAOO RUIZ, Área Urbana; LESLIN YOJANA MELGAR JOLON. aldea Potrero Grande; lR\¡/lNG
ALARCÓN, CASC;íO NANCC DUICE, AIdEA SAItáN; JOVITO ORELLAI,IA ESTRADA, AIdEA SAItáN; HÉCTOR GARCh BREGANZA SEC1OT

La Ceiba, aldea Ltano Grande, A3¡m¡smo; ¡nv¡tados asistentss: FELIX EDUARDO CASTRO OSORIO, Direclor de la Dirección

Mun¡cipat de Planificación (DMP), HILARIO PEREZ CAMAJA, Sind¡c¡ Pnmero Municipal, PABLO ALVARADO JUÁREZ, Concejal

Primero Munic¡pal, Licenc¡ado ANTONY ALEXANDER CONTRERAS MELGAR, Con€al Tercero Municipal, ED\ /lN REYES
PORTILLO, Ofcinas de Servic¡os Púbticos Municipales; EVERARDO PEREZ PAREDES, lntegrante de COCODE caserlo La Galera;

C|PRIANO ESTRADA, Alcalde Comunitario caserío El Zapote; FELINO SANTIZO ALVARAOO, lntegrante de COCODE caser¡o Joya
de ta Vega; CAROLIi¿A AVILA ALVARADO, lntegrante de COCODE aldea Concepcón Las Cuevas: ENOE RAYMUNDO CORNELIO,
Atcatde óomunitario caserlo Cabrera Seclor ll, ALFREDO TELETOR, Alcalde Comunitario case.lo Manzanote Sector l; RIGOBERTO

HERNANDEZ, tntegrante de COCODE cáserío Manzanote Sector l; FLORA MILAN MILIAN DE GARCIA, Com¡s¡onada Temporal de

Educación cranadós, Baja Verapaz; ERIKA FIGUEROA VALIENTE, ¡ntegrante de COCODE, aldea Los Pozos; JOSÉ RAFAEL

SUTUJ, Atcatde Comunitário caserio Vista Hermosa; JORGE JERÓNIMO, ÓOrueutCun; ANGEL URIZAR, lntegrante de COCODE

atdea santa Rosa; ROBERTO GARC|A GARC|A, ¡ntegrante de COCOOE c€ser¡o Las Gfanadillas: MART|N XITUMUL. Alcalde
Comuniterio caserío Las Granadi¡las: BISELOO VALOÉZ OUARTE, Alcalde Ccrnunitar¡o aldea Concepc¡ón Las Cuevas; ADELSO

ZULETA, Atc¿lde Comunitario caser¡o PÉdra Parada; ALIRIO GARCÍA GARCh, lntegrante de COCODE aldea ElGuap¡nol, CARLOS

LUIS ORELLANA, Alcalde Comunitario caserio El Pastor; FERMÍN LÓPEZ REYES, lntegrante de COCODE caserio Las Granad¡llasl

RUBÉN GARCÍA GARCh. Abatde Comunitario caserío Concuái MARIO ALBERTO YOC, Alcalde Comunitario aldea Estanc¡a de

García: EDTSON GARCIA, |NAB; LtLtAN AtoE ALVARADo, Alcaldqsa comu¡itana aldee Los Pozos, INES GARCIA. lntegrante de

COCODE, caserío Et Cotmenari VICfOR L,lARTiNEZ, lntegrante de COCODE, caserio El Colmenar; PABLO ADOLFO SOTO, Alcalde

comunitaiio caserio ojos de Agua; FELINo oRTiz, Al;lde comunitaÍo caserío Lo de Gómez seclor l; PLÁclDo GoNzALEz'
tntegrante de COCODÉ, caserió Lo de Gómez Sector t; JORGE RENE CATALÁN, Alcalde Comunitar¡o caserio Cabrera Sector l,

CAñLOS BORRAYO L|MA, Alcatde Comunitario caserío El Sacramento: BARTOLO GARCÍA DUBÓN, Alcalde Comunitario caserío

¿";;;v.,""; ÉeNeoiCió HERNANDEZ, tntegrante de cOcoDE atdea San José Suchicul; EDIN RUlz Got¡zALEz, Alcalde

Comunitari'o óedor Las Margaritas; FELIPE GóNáLEZ, Alcalde Comunitario caserío Lo de Gómez Sector ll; ALBIN LEONEL

MEJTCANOS, tntegrante de COCODE, caserÍo ElColmenar; AUGUSTO ROSALES, lrfegrante de COCODE, caserío Rancho de feja;
TSMAEL CAiALAÑ, tnregrante de COCODE c€seío Lo de Górnez Seclor l; EMILDER ORTIZ ALVARADO, Alcalde Comunitario

caserio Agua Tibia: FtdELtNO HERNANOEZ, tntegrante de COCODE, caserío Concuá; lRwlNG ALARCÓN.ORTiz, Alcalde

Comunitariá caserio Nance Dutce; TITO ORfEGA, Aicalde Comunitario caserio Buen Retiro; LEONEL MARROQUIN. lntegrante de

óóCOoe, "n"" 
Agua Catiente, ROBERTO MARROOU|N CUÉLLAR, lntegrante de COCOoE aldea Agua Caliente: SANTOS

áólvlfO, ¡f""U" óomunitar¡o atdea San José Such¡cul: EUSEBIO CA¡¡AJA, Alcalde Cotunrtlrg _ci.s9rí9 .Manzanote 
Sector lll

xilialt uanl¡le CAJABóN. tnteorante de COCODE Sedor La Cerba aldea Llano Grande. ISAURO RUIZ, lntegrante de COCODE

""i"¡o 
eiCoi-"nr1 MERLTñ JEñóNtMo cARciA, tntegrante de cocooE caserío Las An¡mas; EVERARDO TELETOR, lntegrante

de COcoDE Caserio vista ¡r"rmo"";'loáóe iirÚÚ-ur, nepre"entante PNc; FRANcls JERÓNIMo GARC|A, lntegrante de

cocoDE caserío Las An¡mas; D|ONtSt'O pÉngz, Á1""1¿" iorrit¡t"rio caserío Matacaballo; oolLlo uRlzAR GARCh, lntegrante de

cocoDE caserio Et chupadero; JoR;L-ÁMrf.óÁ;i FEÁá, Ár""ioJ comunitario aldea san v¡cente; FRANclsco CAMAJA

l.bg;¿ ¡; óocóoe cáse¡o v¡sta Hermoiá; joRce ¡eRó¡,¡ltvto, lntegrante de cocoDE aldea san José Suchiculi oLGRIN

6ABR¡EL ZULETA R9SALES, orcr¡i i di§ÉCñir¡nln ¿e esta Munici-palidad y el Licenc¡ado SANTIAG6. DE JESÚS ZULETA

ñgie§, S""r"t"¡o frlunicipal y dei Conse¡o l rni"ip"to" Desarrollo (COi\rUDE) de este municipio, ¡l¡ombros Titulares lnas¡stentes:

Licenciado ALEJANDRO BAUTISTA RAi;6óli"pá"."ttttt" o"l ¡UzGAoo DE PAz; para deiar constanc¡a de lo s¡guiente: PRluERo:

iñ;J; ffi#ffi. áL-;'", iünntiióvl'oó óÁN¡iul MARRooulN, Arcatde Munidpar y coordinador der consejo Mun¡c¡par de

Desafrolo (COMUDE¡ Oet municipio Oe bianJos áet aepártamento de Baja v€rapaz, dro inicro formalmente a la feunión media hora

después de ta señatada 
"n 

," .onr*ioiJiá"J" ri-ñr¿"r bienvenirla- a tos presentes, qu¡en da grac¡as a oios por todas sus

bend¡ciones y et bÉne§tar de cada ,;;l;";;it;t* de nLrestro muniripio, at m¡smo t¡empo a m¡embros titulares e invrtados el

haber atendido la convocatoria, asi como-a-las insiiiuciones con presencia en esie munic¡pio, ya que de esta manera y con elapoyo de

cada uno, se logra el desarro,o o" 
""á"-r"" 

á" i"" 
"omun¡oaoes 

del munrcroio de Gianados del departamento de Bala verapaz

Seouidemente oide at señor FRANCTSC; ónf¡i CónóOVn. Slndrco Segundó Munrcipal. drrigrr una orac¡ón esprritual' rnvocando el

#i";;".,fÜ;#;;;;;;";;. ;";, q;;;is,1 rJdrlíq , r".^r,rgridaóes y demás oarticiDantes, asi como vocáción para conocer

v sotuc¡onar tos asuntos a tratar en ta pfesente reunión. §Eg!!gg: EtL¡cenciad;¡Ái¿i¡,AGO OE JESÚS ZULETA REYES Secretario

ilffi;:i'", üi ñü;;;;;ü ¿;6;;;;,irriilóóriuoE o"-*te municipio- a efecto de e§tabrecef Ia reearidad de esta asambrea'

orocede a determinaf el Quórum nJI"rio i"i"-rr"u a cabo la presente feunión: luego de revtsar la asistenc¡a, indica que

efectivamente existe er quórum r"g"r ür!;dáJij 
""-ta 

áa¡v,¿a¿ ÉggEBo: Ledura v Áprobacrón de la Agenda' El Licenc¡ado

sANrAGo DE JESUS zuLErA REyE"§. ;"i;"ffü üñ;ü'ñ;r co:ññ-Municipar dé Dásanorro (coMUDE) de este muniopro'

prevro a la aprobacrón. dlo leclura a los puntos contemplados en dlcna agenoa

l. EiiiillXi??,L:"!i[ti"oo, ,"n" 0", 
""ñor 

MARVIN ovrDro CANAHUI.MARRoQUiN Arcarde Municipar' '
3. Acreditac¡ón y presentación de ^Áü';#;; 

;;-c;i§Á comunnarios oá o"""r-tro (cocooÉ) de direre¡tes comunklades

-' 
oL1 rnrni"ipio a" Oranados del departamento de Bala Verapaz

4. Reprogramación de eroyeaos tnvei[n'ió]¿á"-éL"rn" ¿t conseio Depadamental de oesarrollo de Baeveapaz.

5 proouesta de lnve,"ion conselos oe sá;;llo año 2025 munic¡pio de Granados, Baia verapaz

ó. tnforme Oe eroyedos Con Fondos Munic¡pales:

mun¡degranado@gmail.com
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a) Proyedo Fertilizante 2024.
b) Proyedo de Energía Elédrica caserío El Cokñenar, caselo Matacaballos y Agua Tibia.
c) Proyedo Polideportivo Area Urbana Granados, Baja Verapaz.
d) Proyeclo Construcc¡ón Parque La Ceiba aldea Llano Grande Granado§, Baia Verapaz.
e) Mantenim¡ento de Catrelees 2024.

7. Puntos Varios.
a) CONAMIGUA lnformación de la lnstituc¡onalidad de Baja Verapaz.
b) RENAP, lnformac¡ón OPI vencidos.
C) COCODE CHUPADERO

qU]q!ÜO- ACREDITACIÓN COf,O IE BROS NTULARES ANTE CONSEJO I'UNICIPAL DE DESARROLLO (COMUOE) Y
FEEG-r*uc¡ó¡ DE coNsEJo co uNrrARro DE DEsARRoLLo cocoDE DE cASERio LAs cRANADTLAS y casERío
CABRERA ALDEA IXCHEL DEL fÚUNICIPIO DE GRANADOS DEL DEPARTATENTO DE BAJA VERAPAZ EI señof Ii¡ARVIN

OVIDtO CANAHUI MARROQUIN, Alcalde Munic¡pal y Coordinador del Consejo Mun¡c¡pal de Desarrollo (COMUDE) del municipio de
Granados del departamento de Baja Verapaz, manifiesta que en base a lo establecido en el Adículo '11 de la Ley de los Consejos de

Desanollo U.bano y Rural, Decreto número 1'1-2002 del Congreso de ¡a República de Guatemala, ¡ndica que se procederá a la

Acreditación del señor HECTOR GARC|A BREGANZA, Alcalde Comunitario del Sector La Ce¡ba Aldea Llano Grande de este

munic¡p¡o, Licenciado JORGE JERÓNIMO, Representante del Consejo Nac¡onal de Atención al M¡grante de Guatemala -
CONAM|GUA- y presentación de tos señores MARTIN XIUMUL TECÚ, Alcalde Comuoitario de caserlo Las Granadiltae y ENOÉ

RAYMUNDO CORNELIO, Alcalde Comun¡tar¡o de caserío Cabrera ambos de aldea lxche¡ de¡ municipio de Granados deldepartamento
de Baja Verapaz, por lo que procede a juramentarles y les advierte sobre las responsabil¡dades contraídas al asumir los c¿rgo§ dentro

de este órgano de Coordinac¡ón, dsb¡endo velar por el cumplimiento de los fines, objeto y demás preceptos establecidos en la Ley, así

mismo; lss advierte sobre las prohibiciones establecidas en la Constitución Política de la República de Guatemala y supletoriamente lo

establecido en el Articu¡o 18 de la Ley de Prob¡dad, en lo apl¡cablei la v¡gencia en el cargo de los m¡embros del Órgano de

Coordinac¡ón, de conformidad a lo que establece el Articulo 64 del Reglamento de la Ley de los Conseios de Desanollo Urbano y

Rural, será hasta de un máximo de dos años pudiendo ser reeledos y por consouÉnte la PeEoneria Jurídica, quedará formalmente

asentada y legal¡zada al registrarse e ¡nscribirse en el L¡b.o de Personerias Judd¡cas, Consejos Comunitarios de Desarrollo y otras

Organizaciones Comunitarias de la Mun¡cipal¡dad del munic¡pio de GGnados del departamento de Baia Verapa¿. gUlIIq:
REPROGR,A]IIACION DE OBRAS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2024 CON SISTEMA DE CONSEJOS DE DESARROLLO,

Cont¡núa en el uso de ta patabG et señor MARVIN OVIOIO CANAHUI MARROOUíN, Alcalde Municipal y Coordinador del Consejo

Municipalde Desarrollo -COMUOE- de este municipio, quien somete a consideración del Pleno de este COMUDE, la Reprogramación

de Obras para el Ejerc¡do Fiscal 2024, el cual t¡ene un Techo Presupuestario as¡gnado al Múnic¡pio de Granados del depanamento de

Baja Verapaz, a través del Sister¡a de Consejo Departamental de Desanollo de Baja Ver¿paz (CODEDEB9, lá cántilad de OCHO

iflLLONES CtEt{TO ONCE tL TRESCTENTOS SETENTA Y CUATRO OUETZALES (Q 8,111,374.00}, en v¡ftud que no tue

ap.obado el presupuesto para Ejercicio F¡scal 2024, por Io que se debe realizar la reprogramación para eiecutar los nueve proyedos

programados, de los cuales se realizará el des¡stimignto de dos proyeclos, debido a que se ejecutarán con la asignación que se tenía

en el Ejerc¡cio Fiscal 2023, por lo que después de deliberar sobre el asunto, el Pleno de este COMUDE, Aprueba la Reprogramación

de Obr8s para el Ejercicio Fiscal2024 quedando de la s¡guiente manera:

PROPUESIA DE lxv€RSlOl¡ 2O 2¡l Gr. n¡do., E¡l¡ v.r. P.z

I¡E'ORAITIB{TOCAHII{ORURAL SECÍOR ETNAPlcIIITOALOÉA

ORAfORIO6RANAOO§, BAJA\GRAPAZ

eroÁaMto¡foc^t¡l o RuRAL s Eclcñ cRUcE E TAHulcoaLoEA
POTREROGRANOEGRANAOO6 gAJA IERAPAZ

I,EIo&AMIENToEsCUElAPRIMARI ALOE{SAN JC6É6UC¡IICUL

GRANADG AAJA VBAPA2
Cd{STR(ICCIO¡¡ ECUE.A PRIIARIAALOEA »6H8. GRA¡I¡AOG

MEJORA"IENTOCAI¡INORURALSECTORE!CA{IñOALOEA

SALTAN GRANAD6 BAJA VERAPA2

MElORAlrlE,¡IOCAMINORURALSECTORLACÉDAALOE{ LLANO

CRA NOEGRANA006 BAJA VERAPAZ

7
coNsTRuccro cE {TRocot¡u{tfARroo€satuocasERloEL
COII¡IEÑAR GRAI¡AOG BAJA \€RAPAZ

Proyectos a desistir por no haber s¡do aprobado el presupuesto para el Ejerc¡cio Fiscal2024

318397 9
ME]ORAMIENfO SISTEMA O¡ ACUI POTISLE CASERÍO EL PASTOR

GRANADOS, BAJA VERAPAZ
Q 842,201.00

318398 10
MEJORAMIENTO CAMINO RURAL SECTOR LA VUELTA ALDEA POTRERO

GRANDE GRANADOS, BA]A VERAPAZ
Q 450,000.00

SExTo: PRoPUESTA DE INVERSIÓN coN FoNoos DEL CONSEJO DEPARTATENTAL OE DESARROLLO OE BAJA

ven¡pp, PARA EL EJERCIC|O FTSCAL 2025. Continúa en el uso de la palabra el señor MARVÍN OVIOIO CANAHUI MARROOUi,

Alcalde Municipal y Coordinador del Consejo Municipal de Desarrollo -COMUDE-, indicando que se están recepcionando las

solicitudes priorizadas por tas comun¡dades del municipio de Granados de¡ departamento de Baia Verapaz, de los proyectos para la

lnversión con fondos asignados al Consejo Departamental de Desarrollo de Baja Verapaz, se cons¡dera el presupuesto anterior

asignado po. un monto de OCHO MTLLONES CIENTO ONCE MIL TRESCIENTOS SETENTA Y CUATRO OUETZALES

(e.á.11.t,374 OO), ¡os cuates se consideran para dicha propuesta y techo presupuestario. §ÉPIl!ü): INFOR E DE PROYECTOS CON

FONDOS HUN|C|PALES. Continúa en et uso de ta patabra el señor fr¡lARVfN OVIDIO CANAHUI MARROQUíN, Alcalde Municipal y

Coord¡nador det Consejo Mun¡c¡pal de Desanollo (COMUDE) del mun¡c¡pio de Granados del departamento de Baja Verapaz,

informando al pleno, que durante este mes dando respuesta a diversas necesidades presentadas por las comun¡dades del municipio
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se atendieron los s¡gu¡ente proyedos con recursos asignados con el situado constituc¡onal a la Municipalilad del mun¡c¡pio de

cranados del departamento Baja Verapaz siendo los silluérdes: a) PROYECfO DE FERTILIZA TE m24. Cont¡núa en el uso de la
patabra et señor frrARVlN OvtDtO CANAHUi Í\TARROOU|N, Alc€lde Muñic¡pal y Coordinador del Consejo Mun¡cipal de DesaÍollo -
COMUOE- de este mun¡c¡p¡o, considerando la ¡mportanc¡a del Proyecro "Apoyo Dotac¡ón lnsumos Fertilüante Año 2024 Diversas

Comunidades Granados, Beja Verapaz', ¡ndicando que esta administración, a través delConsejo Municipal de Desarrollo -COMUOE-,

realiza la prior¡zación y socialización del proyecto antes descrito, con el afán de establecer las fórmulas a adquirir bajo el sistema de

subsid¡o, con fondos prop¡os municipales de la Municipalidad del municip¡o de Granados del departamento de Baja Verapaz, por lo que

despuós de deliberar sobre el asunto, por Unanimidad del Pleno de los miembros del Consejo Municipal de Desa.ro¡lo de €ste

mun¡cipio, se acuerda que la cant¡dad a dar por famil¡a es de CUATRO (4) quintales en total y que las fotmulas a considerarse en la

compra son de UREA, de TRIPLE QU¡NCE y de SULFAÍO DE AMONIO y de acuerdo a la§ solicitudes presentadas por los Alcaldes

Comunitarios represenlantes de cada comunidad se tiene considerado comprar la cantidad de: CUATRO MIL SEISCIENTOS (4,600)

quintates de TRIPLE QUINCE (f5-15-15-) Fórmula Física, TRES MIL (3,000) quintales de UREA y DOS MIL CUATROCIENTOS

(2,400) quintales de Sulfato de Amonio, haciendo un totat de DIEZ MIL (1O,O0O) QUINTALES. b) PROYECTO DE ENERG|A

ELÉCTR|CA CASERiO EL COLMENAR, CASERíO ATACABALLOS Y AGUA TIBIA ContinÚa en el uso de la palabra el señor

MARVIN OVtOtO CANAHUí MARROOUÍN Coordinador del Consejo Municipal de Oesarrollo (COMIJDE) de este municrpio quien

informa a este Pleno que durante el mes de ENERO el proyedo de energia eléclrica de caserío e¡ Coknenar La mun¡c¡palidad hace las

gestiones respectivas ante ENERGUATE para contar con la energÉación y la colocáción de lo§ seNic¡os dom¡c.¡l¡ares. Estámos a la

espera de la Empresá E¡{áctrica (ENERGUATE) para su eiecuc¡ón, a lo que los presentes se dan por enterados- c) PROYECTO
poLtoEpoRTtvo ÁREA URBANA. Continúa en et oso de ta patabfa el señor MARÚN OVIDIO CANAHUI MARROOUiN, Alcalde

Municipal y Coordinador del Coñsejo Municipal de Oesanolto (COMUDE) del municipio de Granados del departamento de Baja

Verapaz. inlormando al Pleno del Consejo Munic¡pal de Desarrollo (COMUDE), que durante este mes se cont¡nuó con el proyec:to

CoNSTRUCCION INSTALACIONES DEPORÍIVAS Y RECREAfICAS POLIDEPORTIVO AREA URABAI.,IA CON UNA .NVETS¡óN POT UN

totat de sEts M|LLoNES TRESCTENÍOS MIL QUETZALES (0.6,300.000.00) habéndose dado ya el ¡nicio de la construcc¡ón de los

grader¡os, se espera cont¡nuar cf,ln el p¡oceso de conslrucción de techo y piso pa.a cancha, teminar de fundir las columnas aéreas. se

espera continuar con los t.abajos pa,a auanzeJ y poderlo term¡nar en el mes de agosto 2024, a lo que los presentes se dan por

enterados. d) PROYECTO CONSTRUCCIÓN PAROUE LA CEIBA ALoEA LLANo GRANDE GRANAoOS, BAJA VERAPAZ

Continúa en et uso de ¡a pa¡abra et señor ÍüARVíN OVIDIO CANAHUf MARROQUIN, Alcalde Mun¡c¡pal y Coordinador del COMUDE y

expone ante el Pleno que este proyedo tiene un avance físico del novsnta y ocho por ciento (98o/o), se considera culmina.lo en un

periodo de un mes calendario, aclualmente se está trabajando en los acabados del salón comunal, colocac¡ón del adoquín y la pintura

en generi¡l, a lo que tos presentes se dan por enterados. o) fTIEJORA IENTO DE CARRETERAS 202,1. lnfoma el señor coodinador

del Consejo Munic¡pal de Desarrollo (COMUDE) de este municipio que durante este mes se conl¡nuó con el proceso de Mejoram¡ento

de Carreteras, en las comunidades sigu¡entes: aldea El Oratorio, aldea Agua Cal¡ente y caserlo El Chupadero del mun¡c¡pio de

Granados del departamento de Baja Verapaz, a lo que los presentes se dan por enterados. EiIAlp: Cont¡nuando con el orden de h
agenda en sus Puntos Varios, se cuenta con las siguientes participaciones.

a) COI',¡AM|GUA lnformación de la lnstitucional¡dad de Baja Verapaz. Toma el uso de la palabra el Licenciado JORGE JERÓNIMO,

representante del Consejo Nacional de Atenc¡ón al Migrante de Guatemala -COI{AMIGUA-, indicando que ¡a in§tituciona¡ided de

CóMMIGUA en Baja Verapaz viene a fortalecemos en cuanto a educación, ya que eltrabaio es apoyar a las fam¡lias, ya que se

tiene planiñcádo coord¡nar con los centros educat¡vos de Baja Verapaz, rcalizar una campaña con los niños con el temai ponte la

mochila, para evitar la m¡¡ración. El trabajo de dicha i¡stitución es apoyar a las famil¡a§ en el traslado de cadáveres de mi¡rantes

de los diúerentes países d;nde se encuentren, así mismo; ¡ndila que la oficina de COI.IAMIGUA, se enct¡entra ubilade en lá aldea

San Juan del mu;icip¡o de San Jerónimo deldepartamento de Baja Verapaz, también cuenta con una oficina ubicada en la ciudad

de Rabinal, Baja Verapaz, proporc¡onando el número de teléfono pa.a cualquier informaoón o apoyo .) 111709?1
b) RENAP, tnfor;ación óPl vencidos. Toma el uso de la palabra el señor FERiIANDO RAUL PEREZ HERNANDEZ, Registrador Civil

del RENAP de este munic¡pio, quien indica a¡ Pleno del COMUOE, que para cualquie¡ trámite e§ necesario que él Documento

Personal de ldeñtificación DPl, no esté vencido y que elm6mo debe renovarse antes de su vencimiento
c) COCODE CHUPADERO. Toma el uso de ta patabra el señor f\rARlO URIZAR fvtARTiNEZ, Alcalde Comunitario del ca§erio El

Chupadero, quien ¡nforma que tienen problema con el proyecto de mrni riego, indicando que e¡ agua se regresa y no pueden hacer

uso iel mismo, para lo cuai se le ind¡có al señor URIT¡R iitARTfNEZ, que se habló con el Ingen¡ero, para que valla a checár cual

es el problema.

lgyElQr No hab¡endo más que hacer constar, se da por finalizada la presente reun¡ón del Consejo Mun¡cipal de Desarrollo del

municipio de Granados del departamento de Baja Verapaz; en e¡ mismo lugar y fecha antes ind¡cados, cuatro hora§ después de su

inicio, habiéndose leido ¡ntegramente la presente nrm puestos de su contenido, objeto y validez, ta

aceptan, ratifican y firman para su plena consta

Alcalde M
Coordinador OMU

Veqpaz

AMENTO DE BAJA VERAPAZ,

¡¡

validez. Dam6 fe públ¡ca
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mun¡degranado@gma¡l.com.
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